

月光下的一次散步

南京市三牌楼小学五(8)班 梁文娅 指导老师 姜雅婷

今天晚饭过后,我和爸爸妈妈一起下楼散步。

“知了,知了”一下楼,我就听到阵阵蝉鸣,那一只只蝉好似化作了一位位远近闻名的歌唱家。听!它们的声音此起彼伏,很是悠扬动听,好像正在树叶间开演唱会似的。突然,一阵阵清香侵入我的鼻腔,哦,原来是花园中的花儿散发出来的。瞧!那些花儿顽皮得像孩子,虽夜已经深了,它们却仍不愿睡觉,一个个还开得正娇艳呢!而一旁的小草却摇摇摆摆地,看起来昏昏欲睡,我仿佛还能看见它们的眼睛微微睁着,上眼皮和下眼皮不停地打架。

夜晚的天空是蓝黑色的,好像哪一个正在写作业的孩子闹起了脾气,不小心把墨水瓶打翻,将墨水全染了上去。天上的星星发出金色的光,不停地闪烁着,好像不停地张着小嘴,在议

论着什么八卦。月亮姐姐看起来格外文静,像个穿着白纱裙的女子,静静地飘在天上,周围的云朵不时顽皮地飘到她面前,为她围上一层薄薄的面纱,给她增添了几分神秘与美丽。

不知不觉,我们来到小河边。河面上波光粼粼,原来是月亮姐姐正拿河面当镜子,对着镜子梳妆打扮呢。一阵风吹过,河面泛起了层层波纹,那波纹就像一条条水蛇正往岸边游过去,吓得我连连后退,生怕这些“小蛇”会咬我一口。

马路旁好不热闹!老爷爷们坐在树下扇着扇子,聊着今日发生的趣事。老奶奶则排着整齐的队伍,在跳广场舞,看起来年轻了至少十岁。

月光下的景色太美了,它被深深地烙印在了我的脑海里,不断地浮现。我爱在月光下散步,我爱月光下的景色。

给李晓明过生日

东台市实验小学三(14)班 丁晨宁 指导老师 李冬丽

下课了,几个同学围在一起,七嘴八舌地讨论着什么,李晓明过去一听,原来他们是在讨论自己的生日。

小丽说:“我上个星期刚过九岁生日,妈妈给我做了一个大蛋糕。”

“我也刚过九岁生日,生日那天是全家人一起过的。”小刚说。

李晓明默默地回到座位上,他心想:我也快过九岁生日了,可是爸爸妈妈都在外地工作,他们不可能回来陪我过生日的。

小刚知道了李晓明情况,他把这个消息告诉了小丽。小丽说:“我们可以给李晓明过生日。”

“好的。”小刚同意了,他又告诉了其他同学,还告诉了班主任。

转眼间,就到了李晓明生日了。李晓明像往常一样来到学校,只见教室的门虚掩着。他推开门,只见同学们端坐着,教室里挂满了气球,还有一个牌子,上面写着:祝李晓明生日快乐!小刚举着牌子跑到他面前,小丽端来一个大蛋糕放到讲台上,全班同学异口同声地说:“李晓明,祝你生日快乐!”班主任也走过来,对李晓明说:“许个愿,吹蜡烛吧!”

李晓明很感动,他想:这真是我最难忘的生日。

不爱锻炼的天鹅

东台市实验小学五(4)班 房诗诺 指导老师 姚永东

一群天鹅在妈妈的带领下练习飞翔,飞呀飞呀,她们身体越轻盈,翅膀的力量越来越大。为了控制体重,妈妈让她们吃得少,飞得多。天长日久,有的天鹅慢慢厌倦了这样的生活。

一天,有一只天鹅在途中栖息时,在水里偷玩,把头抬起来时,发现兄弟姐妹都飞走了。它也赶紧飞起来,结果误打误撞飞进另一个鹅群里(后来才知道这是家禽的鹅群),这里有吃不尽的食物,它们个个养得膘肥体壮。每天不仅没有枯燥的飞行练习,还有人专门照顾它们。

日子一天天过去了,天鹅意识到哪里不对,可又说不出。渐渐地,它发现鹅群里的同伴在不知不觉地变少了,它越想越害怕,这莫名的失踪,下一个会不会是我

呢?晚上,其他的鹅都进入了甜美的梦乡,天鹅听到了照顾它们的养鹅人和另一个收购鹅的商贩对话——“好,成交。”“再过几天,我开车来运这批天鹅。”

天鹅感到很吃惊和意外,怎么给我们食物的和屠杀我们的居然是同一个人?想到养鹅人灿烂的笑容是多么虚伪?不,我要逃走。可是它发现自己的身体胖得像一个皮球,根本飞不起来。第二天,天鹅开始少吃,拍拍翅膀,悄悄地锻炼。一个星期后,当养鹅人要抓它的时候,它猛地脚一蹬地,扑腾着翅膀,飞出了栅栏,越过了大树,奔向了蓝天……

天鹅几经周折,终于回到了队伍。此时,它懂得了有一种爱叫严格,有一种善良叫虚伪。

乱扔香蕉皮

东台市第一小学三(3)班 周艺彤 指导老师 冯国华

一天早晨,金灿灿的阳光洒满大地,棉花糖似的白云在湛蓝的天空悠闲地散着步。小猪乐乐与小熊猫贝贝相约去公园玩。

小猪乐乐提着一个装香蕉的袋子,边走边哼着歌。进了公园,它掰开一根香蕉,剥掉皮,大口大口地吃起来,将香蕉皮随手往地上一扔,若无其事地走了。

“站住,”公园里的清洁工大象伯伯用鼻子卷起香蕉皮扔进垃圾桶,边说:“小猪,你乱丢香蕉皮,万一其他动物不小心踩到摔倒了,怎么办?”小猪乐乐不以为然:“它们又不是没长眼睛,怎么可能摔倒呀?”

小猪乐乐边走边看,公园的

风景美如画,假山奇形怪状,草坪像一张柔软的地毯,清澈的河水如一面镜子一样……突然,一声大叫从背后传来,小猪乐乐向后一看,大吃一惊,自己的好朋友贝贝怎么被自己扔的香蕉皮给滑倒了。它连忙走过去扶起了他,贝贝恼怒地说:“谁那么没公德,还乱扔香蕉皮!”小猪乐乐一脸惭愧地说:“对不起,贝贝,是我扔的。”贝贝说:“现在你别跟我道歉了,得赶紧把香蕉皮扔进垃圾桶里,万一又有小动物滑倒了怎么办?”于是,它们把香蕉皮都扔进了垃圾桶里。

清洁工大象伯伯夸小猪乐乐是一个知错就改的好孩子!

我的心爱之物

东台市实验小学红兰校区五年级 徐子钰 指导老师 姚力

每当我提起心爱之物,脑海里就会出现一个毛茸茸的小身影,它像一个快乐的小音符,在我的记忆里跳动。

那年,我从老家带回一只鸡蛋回家,外公告诉我,那里面会有一只毛茸茸的小鸡,只需等二十多天。果然,三周以后,那蛋壳有了一丝丝动静,小鸡在一点儿一点儿地探出脑袋,过了一会儿小鸡破壳而出。小鸡刚出来身体又黑又湿漉漉的,那些毛紧紧地贴在小鸡身上。不时还发出“啾啾”的声音。有时还扑闪扑闪它的大眼睛。实在是太可爱了。

我和妈妈忙碌起来,找来一个干干净净的小纸盒,在里面铺上几张白纸。再找来一个台灯挂在上面。小鸡哆哆嗦嗦地蜷缩在台灯旁,在台灯的温暖下,小鸡的毛渐渐变得柔软、蓬松。变成了在阳光下跳跃开心的小鸡。晚上,它有时跑上我的床,躺在我怀里,让我甜甜蜜蜜地进入梦乡。

刚出生的小鸡不会吃米,所以妈妈就把米煮熟给它吃。过了两天,有时我会把米放在胳膊上,让小鸡在我的肩上吃;有时我把米放在脚面上,让小鸡到我的脚上吃。看着小鸡吃米的可爱样儿,我特别喜欢。

小鸡一天比一天高,一天比一天大,最后变成了一只大母鸡。妈妈怕它太大不好养,就把母鸡送到乡下。但是每到过年,我就回乡下去看望我的那只大母鸡。

小鸡不仅是我的心爱之物,也是我童年的回忆。

我是一条蚯蚓

东台市实验小学惠阳路分校 六(5)班 朱静桐 指导老师 黄荣根

深冬,大地一片宁静,我在妈妈的怀抱里诞生了,白色的积雪覆盖着大地,就像盖上了一层棉被,我在地底下的泥土里睡着了。

几声春雷,好似万物的闹钟。“轰隆隆——”如丝的细雨伴着雷声,滋润万物,也唤醒了沉睡中的我。我睁眼一看,四周黑洞洞的,妈妈一脸亲切地说:“泥土是我们最好、最有营养的食物,快去吸它们吧。等到夏天,我就带你们出去见见世面。”话音刚落,我就盼望着夏天的到来。

盼星星盼月亮,终于盼到了夏天。我和伙伴们一起跟着妈妈钻出了地面。啊——我看见柔嫩的小草,看到挺拔的大树,听见鸟儿的叫声,听见风的声音。

逛完了一圈,我们一起回到家中。土壤变得不再湿润,而是干巴巴的,让我感到不适。妈妈说:“孩子们,你们看,这里有许多枝条在往底下生长,这是大树的根须。它们要吸收土里的养分和雨水,才会变长,我们能为它们做的事就是给它松土,让它呼吸到新鲜的空气。”

我按照妈妈说的,不分昼夜地给植物们松土。有一天,我钻出地面看到高粱涨红了脸,水稻弯下了腰,树上的叶子变黄了。它们看到我,纷纷向我感谢,我的心里美滋滋的。

当落叶飘零,融入土地里,我又静静地趴在土里,等待着下个春天的来临!



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

五星红旗,迎风飘扬

南京江北新区浦口实验小学四(19)班 顾业修 指导老师 倪慧敏

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮……”每当听到这首《歌唱祖国》,我总是心潮澎湃,同时也对国旗产生了浓厚的兴趣。国旗是谁设计的?五颗星星又有什么含义呢?今年“五一”假期,爸爸妈妈带我参观了温州市瑞安国旗教育馆。

跟着导航来到目的地,顺着台阶往上,映入眼帘的是巨大的五星红旗造型教育馆。远远望去,就像一面迎风招展的国旗。在蓝天白云的映衬下,这面“国旗”显得格外生动,格外耀眼,格外明媚。

跟着排队的人们来到序厅,第一眼看到的便是一面巨大的屏幕,背景是雄伟壮观的天安门广场。讲解员告诉我们这是为了模拟升旗仪式。语音刚落,“起来,不愿做奴隶的人们……”慷慨激昂的国歌响起,在场所有的人都停下了脚步,面朝屏幕里的国旗庄严肃穆地行注目礼。我立刻高举右手,恭敬地行队礼。望着鲜艳的五星红旗在初升的朝阳下冉冉升起,我心里万分激动。我们还参观了国旗诞生厅、知识厅、荣耀厅,国旗设计者的故事

爸爸的童年

南京师范大学附属小学六(9)班 刘轩睿 指导老师 陈玉林

嘿!我们正在经历我们的童年,但是你可知道父母的童年是什么样的呢?请听本台记者的采访。

我爸爸的童年,那真是乐趣多了去了!上的课很无趣,但一到下课,教室里立刻就热闹起来,拿出了早已准备好的弹珠,将地板划分为几块“战场”,拉上几个同学就开始“大战一场”。

同学们你来我往,互不相让,简直要乱翻天,打弹珠的动作各异,有人蹲着,有人跪着,甚至有人干脆趴在地上,好壮观的“战局”。

手法准的,瞄准,大拇指一弹,球便飞了出去,一打一个准。如果把一个人打出了战场,那么肯定会有是一群欢呼声和一个人叫苦不迭的叹息声。

到了周末,能找的乐子就更多了,我老爸最喜欢的还是钓龙虾,从家里偷出一小块肉来带着钓竿,喊上好朋友,一起拎着小桶,怀着急切的心情奔向小河边,扒开芦苇,坐在一大块大青

深深打动了。这位设计者是瑞安人曾联松,他小时候酷爱书画,在目睹山河破碎的悲惨境况后,毅然放弃自己的爱好,走上了科学救国的道路。后来面向全国征集国旗设计方案时,饱含爱国热情的五星红旗设计脱颖而出。旗上的五颗五角星及其相互关系象征共产党领导下的革命人民大团结。红色是革命先烈流血牺牲取得的胜利,金黄色的五角星仿佛是一片红霞放出灿烂的光芒。我胸前飘扬的红领巾代表着国旗的一角。记得一年级成为一名光荣的少先队员时,老师曾告诉我们,红领巾是用革命先烈的鲜血染成的……在这一刻,我对每天佩戴的红领巾有了更加深刻且具体的理解。

从教育馆出来,我的心情久久不能平静。没想到五星红旗的背后竟然有那么感人的故事。我们好幸运啊,生在和平的年代,生在可爱的中国。我们一定要珍惜先烈们用鲜血换来的幸福生活,好好学习,天天向上,成为对祖国有用的人。

石上,将鱼竿串上诱饵,用力地把鱼竿甩出去,躺在河边,有点“稳坐钓鱼台的味道”。

他和同伴们一边迫切地看着鱼线有没有动静,一边聊着天,拌着嘴,一个美好的下午过去了,爸爸满载而归,可以想象,当他把一整桶的龙虾放在桌子上,他有多自豪!

至于暑假,那简直就是“快乐赛神仙”!可是,那么多的空余时间,干什么是最好的呢?

嘿嘿!你一定想不到——泥巴!对!他经常把一大堆土堆在一起,小心翼翼地加水,和成泥浆,把泥土分成4个小块,2个大块。4小块,把它们一个个一搓,一按,一压,用小竹片划几下,大块儿的一个作坦克主体,一个作炮管,经过几个小时,终于把一辆泥坦克做成了!这种做多了,把它们摆在一起,真的觉得自己是一个大将军。

谢谢各位收听,下期专栏马上就来,再见喽!

一座跨越南方和北方的桥——红桥

南京师范大学附属小学四(2)班 官若兮 指导老师 李诗语

在淮河流域的下游,有一座128米长,2.2米宽的小桥。它没有赵州桥那么闻名,也没有长江大桥那么雄伟,可是它却因为独特的地理位置吸引了众多游客——它是中国南北地理分界线的主体标志!它的名字叫红桥。

九十年前,它是一座人车并行的小木桥,旧称“南大桥”。如今它已成为一座流线型的步行桥,就像一根飘带,连接着两岸的滨河风光带。

桥南边的栏杆和桥面都是红色的,象征着南方亚热带气候特征,桥北面的栏杆和桥面是蓝色的,象征着北方暖温带气候特征。我由南往北登上桥,首先映入眼帘的是镶嵌在排架上的紫檀色的二十四节气表,它由南向北依次排列,诉说着气候变换,见证着岁月悠然。

桥的中央是一个钢结构球体,象征我们生存的地球,球体上的中国地图有三条线,分别寓

意着黄河、长江以及秦岭至淮河中线。桥面中央的电视屏幕上显示着北纬32°43至34°06,东经118°12至119°36,此时,我已真正站在了中国南北地理分界线上了!我脚踩在红色的桥面上,脚踩在蓝色的桥面上,顿时有了一种一脚跨南北的神圣感觉!这一刻,我突发奇想,如果寒假到此,我的左脚是否会冻成冰棍?……

突然间,灯光闪烁,整个桥在我在众多游客的惊叹声中像一朵鲜花似的盛开了!两边栏杆上的彩灯像波浪一样不停地翻滚,中央地球的彩灯也跟着旋转了起来。我兴奋地举起刚买的泡泡棒在桥面上不停地奔跑,地球在旋转,波浪在奔涌,灯光在跳跃,我手中的泡泡也跟着它们的节奏随风飘向天空……

桥上人来人往,两岸灯火阑珊,桥下河水静静流淌,芦苇随风摇曳,一幅南北融合、国泰民安的美好画卷!